

“云南青年创业省长奖”： 为青年创业筑梦搭台

2023年11月22日，第十届“云南青年创业省长奖”颁奖典礼在昆明举行。省委副书记、省长王予波为10位获奖者颁奖并寄语全省广大青年，要牢记和践行习近平总书记谆谆教诲，在时代浪潮中书写人生华章，为云南现代化建设贡献智慧力量。

作为我省青年创业的最高荣誉，“云南青年创业省长奖”自2009年开展首届评选活动以来，已成功举办10届，累计产生“创业省长奖”100名、提名奖186名。在获奖者的示范带动下，云南广大青年积极投身创新创业热潮，用奋斗的青春在云岭大地营造出“敢于创新、勇于创业、勤于创造”的良好氛围。

厚植沃土助力青年创业

“让理想信念在创业奋斗中升华，让青春在创新创造中闪光。”这是习近平总书记给广大青年的寄语。

当代云岭青年是创新创业的主力军，也是高质量发展的希望和后劲所在。2009年，“云南青年创业省长奖”评选启动，由团省委和省人力资源和社会保障厅牵头，联合省委宣传部、省发展和改革委员会等19个部门共同举办，至今已成功举办10届，从全省各个领域培养选拔了一大批创业青年典型。

“24年前，我和创业伙伴在昆明江岸小区的仓

库里，以仅有的12台旧电脑，成立了爱因森电脑培训站，当时企业确实太小了，唯一的愿望就是能生存下来。”第一届“云南青年创业省长奖”获得者李孝轩依然清晰地记得艰难的创业初期，以及14年前站在领奖台上的感受，“那一刻就像一束理想的光芒照进现实。”2011年，通过不懈努力，李孝轩创办的学校升格为民办本科院校——云南工商学院，之后在此基础上成立教育集团，并在全国陆续创建了8所学校，累计向社会输送了40万余名高素质应用型人才，并于2017年在香港主板市场上市。

“通过这个奖项，我认识了很多优秀的企业家和志同道合的小伙伴，他们给了我很多好的发展建议。”第十届“云南青年创业省长奖”获得者李孟璇说。未来，李孟璇将努力带动本土茶商、茶企、茶农协同发展，推动南涧无量山茶产业全面振兴。

10多年来，不少像李孝轩、李孟璇一样的创业者及创业团队，获奖后得到多部门的帮助和支持，在创新创业路上不断求索，获得更大成就。据共青团云南省委副书记、省青联副主席许思思介绍，为帮助获奖者成长为各自行业的中坚力量，共青团云南省委联合多部门为其提供政策和资源方面的扶持，以及结对交流的机会。“我们为通过初评的创业青年及企业在创业就业、科技

